

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ



1999 год
1 ИЮНЯ
ВТОРНИК
64 (8459)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 г.

★ ФОТОРЕПОРТАЖ



СЧАСТЛИВОГО ПУТИ, ВЫПУСКНИКИ!

В этом году 310 учеников заканчивают средние школы района. Большинство из них продолжают свое образование в высших учебных заведениях края.

Мы побывали на последнем звонке в Кодинской средней школе № 2, во дворе которой к этому времени уже распустились и благоухали черемуха, радуга всех обильных цветением.

Счастливые, взволнованные выпускники, нарядно одетые в уже непривычную школьную форму, ожидали своего выхода на торжественную линейку. Зал был празднично украшен поздравлениями, стенгазетами, на одной из которых я прочла такие стихи, посвященные выпускникам:

В жизни 17 — только начало,
В жизни 17 — это не много,
Ты стоишь у порога,
Ты собрался в дорогу.
Дорога большая, и надо

идти
Так, чтобы не сбиться с пути.

Желаем вам шагать

по жизни смело,

Желаем счастье каждому

найти.

Пусть сбудется, что

каждому хотелось.

В дорогу, други!

Счастливого пути!

Мы присоединяемся к этим

словам, надеясь, что все вы-

пускники 1999 года найдут в

жизни свою дорогу и помогут

России встать на ноги.

Е. ПЕРВУХИНА.

◆ НА БОГУЧАНСКОЙ ГЭС

В АКЦИОНЕРНОМ ОБЩЕСТВЕ НОВЫЙ УПРАВЛЯЮЩИЙ

25 мая с. г. в Кодинске (на лионербазе) состоялось очередное собрание кредиторов, на котором рассматривался план внешнего управления ОАО «Богучангэсстрой».

Программу вывода стройки из состояния банкротства, которую предложила внешний управляющий Е. А. Кудзельный, кредиторы не одобрили. Мало того, решили отстранить Елену Александровну от должности и назначить на ее место Владимира Ивановича Ермолова, который прежде уже исполнял обязанности внешнего управляющего ОАО «Богучангэсстрой».

Спустя два дня, 27 мая, в Красноярске состоялось арбитражный суд, который утвердил решение кредиторов на собрании в Кодинске 25 мая.

На днях новый управляющий приехал на стройку, чтобы понять дела и взяться за работу. Напомним, что внешнее уп-

равление на Богучанской ГЭС было введено на год, с 14 августа 1998 года, и заканчивается оно 13 августа 1999 года. Почти все это время, отведенное на экономическое оздоровление стройки, не прекращалась «война» за должность внешнего управляющего. Е. А. Кудзельный проработал на этом посту всего пять месяцев.

ВОПРОС ПО СТРОЙКЕ РАССМОТРЯТ В ИЮЛЕ

Как известно, 3 декабря 1998 года («СП» об этом информировало подробно) в Красноярске состоялось очень важный разговор руководителей краевой администрации, депутатов Законодательного собрания и многих других заинтересованных лиц о месте Богучанской ГЭС и объектов Нижнего Приангарья в социально-экономическом развитии Красноярского края в 1999—2003 годах.

На этом совещании было решено создать комиссию и рекомендовать губернатору А. И. Лебедю провести совещание

по строительству Богучанской ГЭС с привлечением Минфина, Минэкономики, РАО «ЕЭС России», администрации Иркутской области и Красноярского края.

Как стало известно, на днях был утвержден состав комиссии (от нас в нее входит глава администрации Кежемского района В. Е. Говорский, директор Дирекции по подготовке ложа водохранилища Богучанской ГЭС В. Ф. Навродский, заместитель генерального директора ОАО «Богучангэсстрой» В. П. Гребенчиков) и подписано постановление о проведении вышеназванного совещания в июле текущего года.

ФИНАНСИРОВАНИЕ ДОЛЖНО ВОЗВООБНОВИТЬСЯ

Как мы уже сообщали, Постановлением Федеральной энергетической комиссии РФ на 1999 год была утверждена программа работ на Богучанской ГЭС в объеме 300 миллионов рублей.

Однако, в связи с тем, что на стройке началась процедура банкротства, было введено внешнее управление, РАО «ЕЭС России» приостановило финансирование — до окончательного решения вопроса по кандидатуре внешнего управляющего.

Несмотря на то, что прошло уже почти полгода, недавно побывавшая в Кодинске и на ГЭС комиссия РАО «ЕЭС России» решила не «срезать» определенный ранее размер финансирования, оставить его прежним. А заодно дать возможность ОАО работать по другим долгам перед РАО и по другим направлениям для инвестирования — в пределах еще трехсот миллионов рублей. Таким образом, стройка в этом году имеет реальный шанс уволить первоначально определенную сумму финансирования до 600 миллионов рублей.

В. ЗЫКОВ.

★ ПРОИСШЕСТВИЕ ЧП У КАРАБУЛЫ

25 мая рейсовый автобус КМУТП, шедший по маршруту Карабула — Кодинск, перевернулся на доезжая место через речку Карабула. Автобус упал в водоем на правый бок, где у него находились двери, в результате чего люди, оказавшись в воде и валялги, не сразу смогли выбраться наружу. Пассажиры получили ушибы и травмы, причем трое — средней тяжести (по последним данным, кое у кого есть переломы).

Шофер автобуса — В. М. Горнец — имеет водительский стаж 24 года, на предпринятый характеризуется положительно. Степень его вины или невиновности, а также факты, приведшие к ЧП, выясняет комиссия в составе работников КМУТП, ГПП «Красавтодор», транспортной инспекции.

К какому бы выводу комиссия ни пришла, можно сказать с уверенностью на сто процентов: дорогу на Карабулу, да еще во время паводка, нельзя назвать нормальной.

В. ЗЫКОВ.

ОТЧИТЫВАЕТСЯ АДМИНИСТРАЦИЯ

Улучшение обслуживания населения в рамках социальной помощи было первоочередной задачей УСЗН Кежемского района. Основными программами были: «Социальная защита престарелых граждан и инвалидов»; «Социальная поддержка детей и молодежи»; «Старшее поколение».

В связи с большими экономическими проблемами в стране, в районе увеличилось число безработных, увеличилось количество малообеспеченных семей, семей, нуждающихся в социальной поддержке. Социальная помощь оказывалась в основном в натуральном виде с использованием взаимозачетов.

Инвалидам и участникам войны видно ежемесячно пожилищеное пособие установленное администрацией района, продуктами питания на сумму 23,3 тыс. руб., многодетные малообеспеченные семьи получили помощь товарами народного потребления на 7,3 тыс. руб. Пенсионеры получили помощь в размере 19,3 тыс. руб. Оказывалась помощь в оплате проезда к месту лечения и обратно; всего на эти цели израсходовано 30 тыс. руб. Возмощалась затратам в районной аптеке по льготным рецептам, всего перечислено 27 тыс. руб.

В районе организовано обслуживание одиноких престарелых на дому; обслуживается 75 человек, количество социальных работников — 39 человек.

Социальные работники доставляют на дом одиноким престарелым товары первой необходимости, продукты питания, оказывают помощь в уборке квартир, ремонте, покосе дров, топок печей. В целях реализации Постановления РФ № 473 от 15.04.96 г., Постановления администрации края № 540-П от 29.09.97 г. Постановлением районной администрации утверждены расценки и перечень платных услуг, действующий на территории района. Проводится разъяснительная работа среди граждан пожилого возраста о возможности получения социальных услуг за умеренную плату.

УСЗН курирует работу общественных организаций: совета ветеранов, районного общества инвалидов, первичной организации детей-инвалидов «Дюймовочка», общества слепых. УСЗН оказывалась помощь общественным организациям: ремонт помещения клуба детей-инвалидов «Дюймовочка», арендная плата за помещение, которое общество

инвалидов арендует для своего предприятия по ремонту мебели и слесарной бытовой техники. Общественные организации в свою очередь оказывают помощь в проведении анкетирования и обследования жилищно-бытовых условий различных социальных групп. Особенно активно работало общество инвалидов в плане получения спонсорской помо-

электронной карточкой различных слоев населения; участие в ликвидации аварии на МАЭС, инвалидов военизированной службы, семей погибших военнослужащих, лиц, принимающих участие в боевых действиях в Афганистане, Таджикистане, Чечне. Оператором базы данных проводилась в течение года учеба с работниками по осво-

тодходу один ребенок из многодетной семьи. Для многодетных семей в приюте «Гнездышко» и в районе были проведены вечера «День семьи». На проведение этого праздника в районе было выделено УСЗН подарков на сумму 2,8 тыс. руб. День защиты детей проводился совместно с воспитателями общежитий, детсадов,

Завсегдатаи итогом в работе с инвалидами является подготовка и проведение Дня инвалидов. С 3 по 12 декабря 1998 года в районе была проведена декада в поддержку инвалидов, в которой приняли участие все отделы администрации, общественные организации и объединения, частные предприниматели. Правлению общества инвалидов и совету ветеранов дана бесплатная пилсика на районную газету «Советское Приангарье» на сумму 5,1 тыс. руб., организован сбор вещей для инвалидов и их семей. Отремонтирован клуб детей-инвалидов «Дюймовочка». К работе с инвалидами привлечены православные прихожане храма Покровского, организован выезд артель для обследования инвалидов. Проведены праздничные благотворительные концерты с бесплатными обедами в населенных пунктах, в районной экскурсия в музей, посиделки шахматно-шашечные турниры, выставки поделок, рисунков детей-инвалидов. Всего израсходовано 16,2 тыс. руб.

В течение года велась анкетирование инвалидов от 15 до 75 лет, детей-инвалидов. Проводились обследования семей инвалидов, многодетных семей. Специалисты УСЗН приняли активное участие в подготовке и проведении 80-летия социальной защиты населения.

В течение всего года специалистами УСЗН проводилась разъяснительная работа по закону с населением.

За отчетный период в районной газете «Советское Приангарье» публиковались статьи специалистов УСЗН по проблемам инвалидности, социального, имущественного и физического неравенства, статьи по проведению акций, декад.

УСЗН в целях социальной защиты наиболее незащищенных семей с детьми проводилась работа по выявлению таких семей и выплате им ежемесячного пособия. Так, с августа 1998 года начата выплата пособия семьям неработающих пенсионеров и инвалидов, имеющих детей до 16 лет.

Продолжалась работа по присвоению звания «Ветеран труда» и разъяснению новых нормативных актов по этому вопросу. Всего в районе более двух тысяч человек имеют это звание.

Л. КУЖЕВА,
начальник УСЗН
Кежемского района.

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА НАСЕЛЕНИЯ

ци. Всего за год ими получено товаров народного потребления на сумму более 16 тыс. руб. Спонсорскую помощь оказывают 23 частных предприятия района.

УСЗН тесно сотрудничает с администрацией, Советом Советов, районом, РУНО, отделом культуры, КДН, ИДН, ЦРБ, Торговым отделом, ЦРА, спонсорами. Материальную поддержку оказывали Сбербанк, Гидромонтаж, ЦРА, ЦРБ, БотЭС, а также частные предприниматели.

Благодаря слаженной четкой организации во всех населенных пунктах и в городе были проведены рождественские благотворительные елки для детей - инвалидов, многодетных и малообеспеченных семей. Первым были розданы благотворительные подарки на сумму 5,9 тыс. руб., вторым — на 35,2 тыс. руб. Проведены благотворительные обеды в доме для престарелых в с. Неждурье, в социальной квартире г. Кодинска, в детском приюте «Гнездышко» г. Кодинска.

В течение года в дома-интернаты г. Красноярска для престарелых отравлено четыре человека, ведется учет одиноких престарелых граждан, желающих оформиться в дома-интернаты.

Сформирована очередность на получение инвалидами спецавтотранспорта, инвалидов инвалидов.

Компьютеризация органов соц. защиты населения сокращает сроки реализации гражданами своих пенсионных прав и льгот, установленных Законом РФ «О социальной защите инвалидов в РФ», Закона «О ветеранах».

В 1998 году продолжалась работа по освоению и внедрению программы «Социальная защита». Проведено анкетирование в соответствии с

енно программы «Социальная защита».

В управлении выдаются бесплатные талоны на проезд к месту лечения и обратно (для инвалидов первой и второй групп и детям-инвалидам). В течение года выдано талонов: 50 прощ. — 45 инвалидов, 100 прощ. — 105 инвалидам.

К 10-летию ВОИ для организации и проведения праздничных мероприятий районному обществу инвалидов выделены призы на сумму 3 тыс. руб. Проведены праздничные концерты к 23 февраля, 8 марта, 9 мая. Управление социальной защиты населения на проведение 70-летия Кежемского района оказало благотворительную помощь на сумму 13,5 тыс. руб. детскому приюту «Гнездышко» и приюту престарелых.

УСЗН продолжает оказывать помощь малообеспеченным семьям, семьям с детьми-инвалидами, инвалидам, имеющим детей. Сохраняется льготный проезд по оплате посещения детских учреждений для детей одиноких матерей, детей-инвалидов из многодетных семей. Совместно с РУНО, ИДН, КДН посещена 171 семья; они взяты на учет и находятся под контролем.

Нелпосо организован летний отдых детей из малообеспеченных семей: в 1998 году 409 ребятшек отдохнули на летних оздоровительных площадках района; 57 — на стационарной площадке приюта «Гнездышко». 37 детей было отправлено в летние лагеря: в Иланск—22, Минусинск—15. Дети-инвалиды отдыхали в санаториях: «Сосновый Бор» — два человека, «Зорро Тагарское» — два человека (мать, дочь), «Красноярское Загорье» — четыре человека, «Бережка» — один человек, «Бисея» — один человек, и всего — 11 человек. По путевке в лагере «Орленок»

с приютом, клубными работниками, клубом для детей-инвалидов домом творчества. Выделено 3,8 тыс. руб.

К новому учебному году в районе была проведена акция в поддержку детей из малообеспеченных семей, детей-инвалидов «Дети улиц», а также хому учеников 3-8 классов акции была оказана помощь детям на сумму 8,431 руб. Посещали семьи подучетные, занимавшиеся бродажничеством, организовывались рейды с привлечением сил ИДН, ОППН, патрульно-постовой службы РОВД. Из местного бюджета было выделено 4 тыс. руб. для приобретения тетрадей, ручек, карандашей. Семьям с детьми-инвалидами оказана материальная помощь на сумму 173 руб.

Выделено канцтоваров на счет погашения задолженности по детской комиссии на сумму 4,3 т. руб. Дети из остро нуждающихся семей посещали приют, где были организованы бесплатные обеды и ужины. С сентября по декабрь питались 44 человека. На индивидуальном обучении (в домашних условиях) находится пять инвалидов и три — в группе индивидуального обучения в школе.

Готовясь к зиме, УСЗН обращалось к населению района с просьбой помочь многодетным и малообеспеченным семьям. Сбор подержанных вещей и обуви был организован в нескольких местах. Организовано проведение в районе День пожилого человека и декада инвалидов. Во всех населенных пунктах были проведены благотворительные обеды, концерты, вечера встреч, дни открытых дверей и т. д. Обществу слепых была оказана финансовая поддержка на сумму 1,5 тыс. руб. Обществу инвалидов выделено новое задание.

ОСТОРОЖНО: ПОДДЕЛКА! О ЛОСЬОНЕ «ВИТАМИННЫЙ» И ДРУГИХ «НАПИТКАХ»

В торговую сеть Кежемского района на реализацию поступают спиртосодержащие средства: парфюмерно-косметические, гигиенические — «Росинка», лосьон «Витаминный», «Грэй», которые часто употребляются отдельной частью населения нашего района вместо виноводочной продукции. Как показали исследования, эти «напитки» отрицательно влияют на организм человека. В Красноярском крае выявлены и тому же фактору подделки данных средств. В частности, проверками установлены следующие отклонения от ГОСТа: — вместо флаконов емкостью до 0,1 литра средства расфасовываются в емкости большей величины; — на продукцию отсутствуют сертификаты соответствия, каковые должны быть согласно постановлению Комитета РФ по стандартизации, метрологии и сертификации;

— вместо спирта этилового по ГОСТУ используется «ским» многокомпонентная» и «жидкое парфюмерная» Канская; — отсутствует сертификат соответствия на применяемый ароматизатор; — имеют место и другие нарушения нормативных документов.

На основании постановления от 6 апреля 1999 года № 6 Главного государственного санитарного врача РФ Г. Онищенко «О запрещении производства спиртосодержащей непищевой продукции, предназначенной для использования в качестве гигиенических средств, органами исполнительной власти и правоохранительным органам на местах предписано запретить продажу через предприятия торговли продовольственными товарами спиртосодержащих растворов, эмульсий, суспензий, настоек; запретить производство спиртосодержащих растворов с

1 июня 1999 года организациями и предприятиям по производству в о д с т в у спирта и спиртосодержащей продукции. Для выполнения указанного постановления Кежемским РОВД предприняты меры по выявлению фактов подделки реализуемой продукции. Предпринимателям района рекомендуем разбираться по поводу выше перечисленных выше средств. Следует иметь в виду, что при установлении на торговых объектах средств, о которых идет речь (их названия, состав, другие реквизиты) — с сопроводительными документами на реализуемую продукцию при установлении несоответствия размера и материала изготовления емкостей, в которых эти средства будут расфасованы, нарушителю — продавцу и предпринимателю — будут предъявлены административная ответственности по ч. 1 ст. 146-4 и ст. 146 Кодекса РФ об административных правонарушениях. Запрещена к реализации продукция будет изыматься.

И. РОМАНЕНКО,
нач. РОМАНЕНКО,

В КРАЕ СОВРЕМЕННЫЙ ВУЗ

В Лесосибирске открыт филиал Московского современного гуманитарного института. Уже с сентября этого года студенты юридического, экономического, лингвистического факультетов, а также менеджмента, психологии и информатики начнут обучение избранным профессиям в этом негосударственном образовательном учреждении. Примечательно, что абитуриенты вместо вступительных экзаменов пройдут только тестирование по русскому языку и

общему развитию, в будущем выпускники этого образовательного учреждения смогут параллельно обучаться на первом курсе института в рамках университетского курса школьника. Этому в полной мере будут способствовать нетрадиционные дистанционно-очные и дистанционно-заочные формы учебы. Третьему в городе вузу радушно предоставил свое помещение Лесосибирский филиал Сибирского государственного технологического университета.

НОВЫЕ НАЗНАЧЕНИЯ

Распоряжением губернатора края освобожден от должности заместителя губернатора Василия Юрьевича Кузубов. На его место назначен Геннадий Иванович Миклура. Утвержден новый пресс-секретарь губернатора — 43-летний Алексей Трофимович Козлов. Окончив факультет журналистики МГУ, Козлов работал в московских изданиях, в последнее время занимал должность заместителя начальника управления информационной политики и спецпроектных концернов СМИ и рекламы «Системы масс-медиа».

1 ИЮНЯ — ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

Выходи играть во двор

РЮХИ, чуки, городки... Названия одной и той же старинной народной игры, которая была когда-то распространена по всей Руси. Великий русский полководец Александр Васильевич Суворов, страстный почитатель народных состязаний, так отзывался об этой забаве: «Игра в городки развивает глазомер, быстроту, натиск. Битою мочуш, в глазомер, битую бяю — это быстрота, битую вывбею — это натиск».

Александр Сергеевич Пушкин был в восторге от игры в бакки.

Великие люди знали толк в жизни и понимали всю прелесть подлых детских игр, которые всегда дарят хорошие настроения и отличное здоровье.

А в какие игры играют современные дети?

В разных школах России был задан один и тот же вопрос: «Что такое лапта?» Ответы были разными и никогда — правильными.

— Лапта? Это что-то вроде скалки, которой раскатывают тесто...

— Это такая запасная часть... для лошади... чтобы в телегу запрягать...

В лучшем случае нам рассказывали о компьютерных играх. А вот о лапте, чижке, бабках, казаках-разбойниках и даже прятках современные дети имеют весьма смутное представление.

В редком дворе сегодня увидишь играющих мальчишек и девочек. Почему так происходит? Стало разбираться и по-

няли, что никакой особой загадки не существует.

Вот спустились ребята во двор с твердым намерением поиграть в тех же казаков-разбойников. Намерение есть, а как в этих самых «разбойников» играть, никто не знает.

Ни в детских садах, ни в школах правилам дворовых игр не учат. Не вписываются они почему-то в воспитательный процесс.

Предлагаем несколько игр из книги Валерия Володченко «Игры нашего двора».

ГЛАДИАТОРЫ

На земле чертится «ринг» — круг диаметром 3—4 метра. Играющие, разделившись на две команды, посылают по одному «гладиатору» в круг. Каждый боец стоит на одной ноге, подбавляя другую — залопнив руки за спину. Прятав на одной ноге, игроки начинают выталкивать друг друга из круга. Руки при этом использовать нельзя, только корпус. Вытолкнул противника за черту или заставил его встать на обе ноги — победил, принес очко своей команде. В бой вступает следующий пара. Эта игра считается силовой, но только на силу полагаться нельзя. Гораздо важнее быть ловким и сообразительным.

Можно усложнить игру и соревноваться с завязанными глазами. И обязательно выбирать судей, чтобы веселая затея не перешла в глупую драку.

ПЕРЕТЯГИ

У черты выстраиваются две равные команды. Игроки, стоя-



щие друг против друга, хватаются за правые руки, левые — за спиной. По сигналу судьи начинают перетягивать друг друга через черту. Чья команда больше перетянула, за той и победа.

ЛЮШКИ

По другим правилам разрешается помогать товарищам: успел перетянуть через черту противника, а сосед никак не справится — помоги. Но это уж как заранее договориться.

ТРИ НОГИ

Эта веселая забава хорошо развивает координацию движений, учит слаженным действиям. Попробуйте устроить соревнования по забегам на ко-

роткие дистанции, когда у каждой пары бегунов ноги — левая одного с правой другого — связаны веревкой; на двоих у вас получится как бы три ноги. Особенно забавная кутерьма начнется, если таким образом провести командные забеги. Побеждают, как правило, не самые быстрые, а наиболее дружные ребята.

ВСАДНИКИ

Это командная и атлетическая игра. В каждой команде ребята разбиваются по парам. Один становится «конем», а второй, садясь ему на плечи, — «всадником». Обозначаются границы площадки, на которой будет проходить жвапорный сражение. И начинается! Задача каждой пары — отсnetить противника за границу игровой площадки или вынудить «всадника» соскочить с «коня». Приемы можно применять любые, но, конечно же, не драться. Можно сражаться пара на пару, а можно и группами нападать на одиночек.



ПЕРВЫЕ СТИХИ

Знакомьтесь: Юлия Панова

Здравствуйте, уважаемая редакция «Советское Приангарье»! Пишет вам Л. А. Панова из Таганрога. Дело в том, что наша дочь Юлия Панова с самого детства сочиняет стихи и это у нее получается неплохо. Сейчас ей девять с половиной лет. Мы оформили самодельную книжку с ее стихотворениями, рисунки для которой она делала сама. Еще в третьем классе, когда показали эту книжку ее учительнице, она посоветовала отправить некоторые стихотворения нам. В этом году, когда учитель русского языка и литературы задала на дом пятиклассникам сочинить стихотворение, Юлия принесла ей свою книжку. От нее был положительный, Мазуна Мартазеевна написала его в конце книги. Она же посоветовала отправить стихи в «Советское Приангарье». Что мы и делаем.

Было лето,
было жарко,
и светило солнце ярко.
А теперь зима, метели,
и стоит в снегу все ели.

8 лет.

Спелое лето
в ягоди одето,
в яблоки и сливы.
Стали дни красивы.
Сколько цвета!
Сколько света!
Солнце на макушке летит!

6 лет.

Вот ольха, вот сосна
и береза с ними.
Мне сегодня не до сна
с мыслями моими.
Замечательна вдуротом,
как синичка под окном
распекает песни мне
на березе в тишине.
Вот ольха, вот сосна
и береза с ними...

Так закончился стихок —
самый мой любимый.

7 лет.

Зайка, зайка,
Серенький такой.
Зайка, зайка,
ты любимей мой!
Назову тебя Степашкой!
Хочешь хлеба? Хлеба с кашкой!
Всем я ложки разложу,
После — сказку расскажу.
Ты сейчас ложись-ка спать —
завтра рано нам вставать.

Листья желтые кружатся
над моего головой.
Это ветерок играет
своей легкой рукой.
Стоят желтые березки,
листья падают, как слезки.
И рябина в кружевах —
вся в оранжевых листьях.

8 лет.

ЕЛЕНА КОЛПАКОВА

Прилетели птицы к нам
из далеких стран.
Что им ночью снится? —
Может быть, Вьетнам!
Может быть, Америка,
Франция, Бишкек!
Что же? Что же? Что же? —
Думал человек.
Но не угадал он

Тайну птичьих стаи:
Учтивца ночью снится
их родимый край!

Оплет «немцы» Россия
Перед гостями предстает.
Уже не верит в бою силу
Ее измученный народ.
Шагая по московской штрассе,
Смеется немцу в бороду:
«Такою грязною Россия
Быть не могла даже в войну!»
Сентиментальные французы

Отшумели зимние морозы,
Отшумели осенние листья.
И стоят зеленые березы —
ведь теперь на улице весна!
И на ветках набухают почки,
Скоро вырастут из них
листочки.

Воздух чист и небосвод,
Слышится журчанье вод...
Прилетают птицы —
Есть чем подкормиться.
Все забыли о зиме,
Думают лишь о весне!

9 лет.

Нарисую я квартиру:
На столе кусочек сыру,
Две картины, лампа светит,
У окна играют дети,
Кресло, кошку и диван,
На диване пес Полкан,
Телевизор, телефон,
На столе магнитофон...
На стене рога оленя,
Возле печки два полена,
А на полке две голки
И еще там два цветка
Да два розовых платка.
Два стульчика, две кровати —
Вот что будет!
А, да, естата журчанье сыр,
Бусы будут там висеть,
Кот-мурлыка будет прыгать,
Старый дедушка крахтеть...
Все рисунок мой посмотрят
И увидят всю квартиру:
И на столе кусочек сыру,
Две картины, лампа светит,
У окна играют дети...

9 лет.

И тут, и там твердят «амерси,
Увидев нашей жизни лужи,
Отходят в стороны олень,
А колоритный итальянец,
Жуя спагетти понурю,
Смеется: «Как там Гальф
в России!»
Наверно ноги протануля...
Моя «немцы» Россия!
Пойми, пожалуйста, меня:
Ах, мне бы только в руки силу,
Одна б умыла я тебя!

п. Болтурино.



Загадки

ОТ

ребятишек

На нем укреплены голова, ноги, руки. И оно может одеваться как угодно: в халат или в шубу.

(отвиоуа||)

Она — такой полукруг. Когда она затекает, ей стучат об пол. И она совсем лысая!

(енк||)

На нем обычно держится рот, зубы там всякие...

(иовооооо||)

С ее помощью человек может жить, дышать, мечтать.

(еп||)

У гиппопотама ее нет. И у слона. У всех четвероногих ее нет, поскольку им гнбгаться не надо. На четырех лапах — зачем гнбгаться? А вот у курицы она есть. А то как бы ей удалось клевать с землей!

(ыш||)

У моей мамы трое детей, поэтому их у нее не осталось.

(мвдв||)

А еще это, когда в школе двоечник контрольную на «пять» написал...

(китеню||)

Если этого не будет, все дети станут зелеными и синими. И учителя от такой жизни уйдут с работы.

(енввдд||)

Детям там хорошо, потому что там много игрушек красивых. Женщинам там хорошо, потому что там много платьев. А мужчинам там хорошо, потому что там много женщин красивых.

(жиде||)

У него есть сестра. Жена, наверное, тоже есть. Да и сам он похож на девушку.

(ножжж|| шие||)

Библиотечные новости

ВНИМАНИЕ! НОВИНКИ!

В читальный зал центральной библиотеки поступили новые книги. Предлагаем вашему вниманию некоторые из них:

ЭКОНОМИКА. ЭКОНОМИЧЕСКИЕ НАУКИ

Банковское право. В 4-х т. (Под ред. С. И. Кумок. — М.: АОЗТ «Московское финансовое объединение»).

Вейге Г., Деринг У. Введение в общую экономику и организацию производства. В 2-х ч. (Пер. с нем. Л. И. Ивановой, Э. А. Мельниковой, Ю. Н. Кононовой. — Красноярск: «Орбис» — (Руководство по экономике и обществ. наукам. Изд. Фарена).

Герникова И. Н. Менеджмент: Учеб. пособие

для вузов. — М.: Банки и биржи, ЮНИТИ, 1998 г.
Международные торговые и финансовые обычаи. В 3-х т. (Под общ. ред. С. С. Кумок. — М.: АОЗТ «Московское финансовое объединение», 1995).

Травин В. В., Дятлов В. А. Основы кадрового менеджмента. — 2-е изд. — М.: Дело, 1997 г.

Фридман П. Контроль затрат и финансовых результатов при анализе качества продукции. — М.: АУДИТ, ЮНИТИ, 1997 г.

ПРАВО. ЮРИДИЧЕСКИЕ НАУКИ

Гражданское право: Учебник. В 3 ч. — Изд. 3-е, перераб. и доп. (Под ред. А. Н. Сергеева, Ю. К. Толстого. — М.: ПРОСПЕКТ, 1998.

Гуценко К. Ф., Козалева М. А. Правоохранительные органы: Учебник для студентов юрид. вузов и фак-ов/Под ред. К. Ф. Гуценко. — Изд. 4-е, перераб. и доп. — М.: Изд-во ЗЕРЦАЛО, 1998 г.

Муратова С. А., Тарсамаева Н. Ю. Семейное право: Учебное пособие. — М.: Новый юрист, 1999 г.

Основы государства и права: Учеб. пособие для поступающих в вузы/Под ред. О. Е. Кутарина. — 6-е изд., перераб. и доп. — М.: Юристъ, 1998 г.

Сеовстьянов Н. В., Иванова В. Д. Уголовное право Российской Федерации. Конспект лекций для подготовки к экзамену. — Ростов-н/Д: «Феникс», 1999 г. (Серия «Учебники и учебные пособия»).

Трудовое право: Учебник. — Изд. 2-е, перераб. и доп. — М.: «Прспект», 1998 г.

Уголовное право. Основная часть: Учебник для вузов/Ств. ред. И. Я. Козаченко, З. А. Незнамова, Г. П. Новоселова. — М.: Издат. группа НОРМА-ИНФРА — М., 1998 г.

Просим посетить нашу библиотеку.

М. АНДРЕВСКАЯ, гл. библиограф ЦБС.

НОВЫЕ ТАРИФЫ

Кежемский РУПС доводит до сведения населения и предприятий Кежемского района, что приказом Госкомсвязи России № 65 от 14.04.99 г. в целях упрощения оплаты денежных средств за международные переводы, осуществляемые в соответствии с подписанными двусторонними соглашениями между Россией и государствами СНГ, странами Балтии, установлен следующий тариф на переводку международных почтовых переводов:

1. В республиках: Украина, Молдова, Таджикистан, Азербайджан, Грузия — в размере 20 копеек за каждый полный или неполный 1 рубль переводимой суммы.

2. В республиках СНГ: Беларусь, Казахстан, Армения, Узбекистан, Туркменистан — в размере 11 копеек за каждый полный или неполный 1 рубль переводимой суммы.

3. Прием переводов в республике Балтии временно закрыт.

Администрация Кежемского РУПС.

882

ООО «РАДИОСВЯЗЬ»

ИНТЕРНЕТ

ПО ПЕРВОМУ ЗВОНКУ С 1999 ГОДА СВОБОДНЫЙ И ЛЕГКИЙ ДОСТУП НЕДОРОГО

НОВЕЙШЕ ТЕХНОЛОГИИ И НОВЫЙ УРОВЕНЬ СЕРВИСА. Впервые в Кудинск создан узел доступа, обеспечивающий абонентам уникальные возможности передачи данных:

○ магистральный канал до Москвы

○ современный пул — 16 номеров серки

○ скорость передачи данных 19,2 КБ/с

○ открытый абонемент — 2 доллара в час

○ ночной абонемент — 30 долларов в месяц

○ предоставляется специальное лицензионное программное обеспечение (бесплатно при покупке модема в ООО «Радиосвязь»).

ООО «Радиосвязь», ул. Колосниченко, 8а.
Менеджер — тел.: 4-78-10, 4-72-50.

«СП»

Главный редактор — Н. В. ЗОНОВА

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

В. Г. ЗЫКОВ — зав. производственно-экономическим отделом
Е. В. ПЕРВУШИНА — фотокорреспондент

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 4-41-31
отв. секретарь, корректор 4-46-48

отдел информации, общественно-политический отдел 4-45-21

производственно-экономический отдел, бухгалтер 4-46-33
полиграфический участок, отдел доставки и объявлений 4-28-98

Адрес редакции: 663477, г. Кудинск Красноярского края

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА.
Метранпак — Н. В. СПИРИНА.
Линотиписты — Г. М. ЛЕВДО, А. В. КРИГЕР.

Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист.
Печать высокая.
Тираж 4710.
Заказ № 64.

Поздравляем



Дорогие святая Анна Петровна и Юрий Семенович ГОЛОВИНИН!

Поздравляю вас с Днем рождения и юбилеем! Желаю здоровья на долгие годы,

Пусть мимо пройдут все печали, невзгоды, Пусть радостью, счастьем искрятся глаза И только от смеха сверкает слеза.
Святая Антонина Ивановна.

Дорогие родители Анну Петровну и Юрия Семеновича ГОЛОВИНИН поздравляем с Днем рождения и юбилеем! Кто молод душой, того годы не старят,

Пусть этот день вам лишь силы прибавит, Пусть радость и счастье идут с вами в ногу,

А годы и возраст — Чуть-чуть, понемногу. Желаем здоровья, пожелаем добра,

Желаем, чтобы жизнь ваша Целуем, влюбкая была, невестка Галл, сын Сергей.

ОФИЦИАЛЬНО

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

В лесах края и района в связи с установившейся сухой жаркой погодой сложилась тяжелая пожарная обстановка. Несмотря на принятые меры, ежедневно возникают новые лесные пожары.

На основании вышеизложенного ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. В связи с высокой горюмостью лесов объявить в райо-не чрезвычайную ситуацию.

2. Препятствовать свободному доступу в лесные массивы граждан и групп людей без особых пропусков.

3. Руководителям по оперативной обстановке соблюдать правила пожарной безопасности.

запретить скигание мусора и порубочных остатков на территории дачных кооперативов.

4. В случае необходимости приостанавливать деятельность лесозаготовительных предприятий с мобилизацией людей и техники на тушение лесных пожаров.

5. Органам ГИБДД совместно с представителями лесхозов организовать посты по направлениям в лесные массивы. Запретить проезд отапливающих особенно в выходные дни.

6. Постановление действует до издания распоряжения о его отмене.

7. Контроль за исполнением постановления возложить на районный штаб по борьбе с лесными пожарами.

В. ГОВОРСКИЙ, глава района.

Дополнительный офис г. Кудинска Банка «СБС-АГРО»:

— производит обмен валюты

— принимает вклады населения:

срочный вклад сроком 1 м-ц — 40%

сроком 2 м-ца — 42%

— производит перечисление денежных средств, стоимость операции — 2 рубля независимо от суммы

— производит кредитование физических лиц.

Адрес: ПЛК, д. 14, кв. 1; тел. 4-21-20, 4-29-47.

ВНИМАНИЕ!

ООО «Радиосвязь» с 26 мая по 10 июня объявляет скидку на услуги «общей строки». Стоимость одного слова объявления за один день составляет 3 р., за 2 дня — 2,50, от трех до семи — 2 рубля и свыше семи дней — 1,50.

Объявление можно подать по адресу: ул. Колосниченко, 8а. Справки по телефону 4-78-10.

Начало работы ресторана «Бередей» на летний период ПЕРЕНОСИТСЯ на 20.00.

860

Аттестат о среднем образовании серии А № 862946, выданный Приангарской СШ в 1993 г. на имя КАРНАУХОВОЙ Елены Ивановны, считать действительным.

880

Обмен и продажа купля

ПРОДАМ ВАЗ-2107 (1995 года выпуска, пробег 44 тыс. км.) или ОБМЕНИЮ на однокомнатную полногабаритную квартиру с доплатой. Первый и девятый этажи не предлагать.

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 4, кв. 4 после 17 часов, 885

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Таврия» (1994 г. выпуска, пробег 15000 км.).

Тел. 4-72-33, 4-54-40 в рабочие дни с 8 до 17 часов, 886

ПРОДАЕТСЯ корова глубокой стельности, цена 6 тыс. руб.

Обращаться по адресу: с. Пяново, к Смолиной Елене Петровне, 876

ПРОДАЕТСЯ дача в «Атомобильности». Оплата по договоренности.

Обращаться по тел. 4-40-21, 888

ПРОДАМ трехкомнатную квартиру улучшенной планировки на седьмом этаже или РАЗМЕНИЮ на двухкомнатную с доплатой. Рассмотрим любые варианты.

Обращаться по адресу: ул. Гидротехников, д. 3, кв. 127, 887

ПРОДАЕТСЯ: мотоцикл «Восход-3М», велосипед взрослый, две кошки (заантские).

Звонить по тел. 4-43-95, 873

ПРОДАЕТСЯ четырехкомнатная квартира на шестом этаже.

Обращаться по адресу: БГС, д. 14, кв. 17, тел. 4-46-20, 884

ПРОДАМ блоки ФС (8 штук). Возможен обмен.

Обращаться по адресу: БГС, д. 5, кв. 27, тел. 4-29-52, 875

ПРОДАМ недорого молодежное платье 44-го размер (можно для выпускного).

Обращаться по тел. 4-73-58, 889

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира по адресу: ПЛК, д. 2, на четвертом этаже.

Обращаться по тел. 4-49-28, 877

РЕМОНТ ИМПОРТНЫХ И ОТЕЧЕСТВЕННЫХ ТЕЛЕВИЗОРОВ НА ДОМУ. КАЧЕСТВО, ГАРАНТИЯ. Тел. 4-74-34.